

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 26 (2195) Вторник, 1 марта 1960 г. Год издания 24-й
Цена 15 коп.

Коммунисты в борьбе за выполнение обязательств

Труженики сельского хозяйства нашего района во втором году семилетки взяли на себя высокие обязательства: произвести 66.767 центнеров мяса, 256.120 центнеров молока, 2.919.000 штук яиц; получить урожайность зерновых по 15 центнеров, картофеля по 140 центнеров, овощей по 130 центнеров и зеленой массы кукурузы по 500 центнеров с каждого гектара посевной площади. Большие обязательства взяты по разведению поголовья и увеличению продуктивности животноводства.

Беря такие обязательства, хлеборобы и животноводы учитывали реальные возможности каждого хозяйства, каждой бригады и фермы. Они учитывали также и опыт передовиков в растениеводстве и животноводстве, опираясь на который можно сделать значительный шаг в подъеме урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Два месяца как идет борьба за выполнение социалистических обязательств. В этой борьбе в авангарде идут коммунисты села, которые во многих хозяйствах стали настоящими организаторами масс за успешное претворение в жизнь намеченных планов.

В колхозе «Победа» коммунист т. Нюнин является вожаком бригады высокой культуры земледелия. Этот коллектив в прошлом году на площади 2103 га зерновых получил урожай по 18,7 центнера с гектара. В текущем году бригада обязалась добиться урожайности по 18,5 центнера зерновых и по 600 центнеров кукурузы с гектара. Сейчас бригада деятельно готовится к полезным работам. Техника и семена уже готовы, вывозятся удобрения под пропашные культуры. Хорошо идет борьба за выполнение обязательств в тракторной и полеводческой бригадах колхоза «Пламя», во главе которых стоят коммунисты тт. Лупан и Распопов. Здесь также техника и семена готовы к весне, вывозятся на поля местные удобрения.

Немало можно привести примеров упорной борьбы за выполнение обязательств животноводами. Коллектив первой комплексной бригады колхоза «Гигант» во главе с коммунистом т. Молочковым с первых дней текущего года

настойчиво борется за молоко. За первые два месяца в этой бригаде надои молока на корову увеличены на 90 килограммов в сравнении с этим же периодом прошлого года. Здесь все работники молочнотоварной фермы стремятся получить как можно больше товарного молока. Среди них особенно отличается коммунист Ольга Константиновна Костеренко. Она от своей группы надаивает до 10 литров молока в день на корову.

На седьмой ферме совхоза «Заря» коммунист Алексей Михайлович Артюшин взялся в течение года откормить 1500 свиней весом в 100 килограммов каждое животное. Уже сейчас он откормил до сдаточных кондиций 375 свиней. К лету он готовится внедрить электропастьбу, оборудовать автокормушки и автопоилки в лагерях. Алексей Михайлович намерен так переоборудовать свинарники, чтобы и в зимний период одному обслуживать стадо в тысячу свиней.

Можно привести немало и других примеров, когда коммунисты своим личным примером увлекают коллективы бригад и ферм на хорошие дела.

Однако ход выполнения социалистических обязательств в целом по району вызывает тревогу. Надои молока, например, в сравнении с прошлым годом не повышаются, а понижаются. Особенно это заметно в колхозах «Родина», «Путь к коммунизму», «Красное знамя» и некоторых других. В этих коллективах нет былого напряжения в борьбе за выполнение взятых обязательств. Руководители этих хозяйств больше озабочены изысканием причин оправдания плохой работы, а не тем, чтобы поднять трудовую активность животноводов и полеводов, находить и использовать резервы для увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Надо сплотить всех тружеников и сдерживать данное слово—выполнить взятые социалистические обязательства. В этом деле коммунисты должны личным примером увлечь коллективы на борьбу за большое молоко, мясо, хлеб.

Выполнить социалистические обязательства—дело нашей чести и славы.

Каждому дороги воспоминания о родных местах, каждый, будучи взрослым, по своему переживает встречу с городом или селом, где прошумели его юные годы. Но Ульяновск, если это и не его родина, волнует все равно необычайно: ведь здесь родился и провел детство и юность самый дорогой человек — В. И. Ленин.

Как только выходишь из вокзала, сразу встречаешься с «Лениным—гимназистом»: незабываемые черты юности Ульянова высечены здесь из розового гранита. На улице 12 Сентября, в сквере, — могила отца Владимира Ильича — Ильи Николаевича Ульянова, а поодаль от нее — новый памятник. На гранитном постаменте — бронзовый бюст И. Н. Ульянова. Пониже его на углубленной площадке — бронзовая фигура деревенского мальчика той поры с пастушеской палочкой и книгой в руках. От памятника не оторвешь взора: как верно выражен символ борьбы этого просвещенного человека за приобщение к культуре широких масс трудового народа!

Илья Николаевич горячо мечтал о великом будущем России. Но только сыну его, Владимиру Ильичу, довелось увидеть ее свободной, социалистической. Это он разбудил трудящуюся массу людей, создал партию, которая повела народ на свержение эксплуататоров, на строительство новой, счастливой жизни.

На тихой, чистой улице Ленина в тени развесистых деревьев — деревянный одноэтажный домик с антресолями со стороны двора. У парадного между окон висит мемориальная доска с надписью: «Здесь жил В. И. Ульянов-Ленин. 1878—1887 гг.»

По небольшой лестнице поднимаешься наверх. Вот и гостиная. Здесь собиралась большая и дружная семья Ульяновых, чтобы отдохнуть. Мария Александровна, мать Ленина, часто играла и пела детям песни, романсы, отрывки из опер. Володя любил музыку, охотно играл на рояле. Очень любил песни на слова Некрасова: «Выдь на Волгу, чей стон раздастся..», «Полосынька».

В кабинете Ильи Николаевича и в комнате Марии Александровны обстановка скромная, много книг. Родители В. И. Ленина были прекрасные педагоги. Они воспитали в детях такие великодушные качества, как честность, правдивость, мужество, любовь к народу. Они приучали всех шестерых к труду: девочки учились вышивать, мальчики — выпиливать по дереву.

Самая просторная комната в доме — столовая. Посредине стоит большой стол с висячей лампой над ним. На стене — часы, географические карты Европы и Азии. У одного окна — старинная шейная машина. На подоконниках и

подставках — много цветов. Здесь дети готовили уроки, играли в шахматы, читали книги, по субботам обсуждали свой рукописный журнал «Субботник». В этой комнате Владимир Ильич встретил трагическую весть о казни брата Александра и произнес пророческие, мужественные слова: «Мы пойдем не таким путем. Не таким путем надо идти». Уже тогда он понимал, что путь борьбы с царским самодержавием, избранный народолюбцами, ошибочен.

На антресолях над лестницей — комната Владимира Ильича. Все здесь удивительно просто: небольшой стол, два венских стула, железная кровать, покрытая простым одеялом. На стене висят географические карты, самодельная полочка с книгами Пушкина, Гоголя, Некрасова, Салтыкова-Щедрина, Добролюбова. На столике лежат аккуратно сложенные учебники, таблицы с отметками за IV и V классы гимназии и похвальный лист, копия золотой медали, аттестат зрелости и характеристика, полученные по окончании гимназии.

Сама обстановка ленинского дома, дух высокой моральной чистоты, дружды и любви, который, кажется, исходит здесь от каждой вещи, фотографии, — все наполняет стремлением во всех своих поступках и помыслах быть верным великому ленинскому делу.

В Доме-музее за 30 лет его существования побывало около двух миллионов человек — людей разного возраста и профессий, со всех концов нашей Отчизны и из многих стран мира. Только в прошлом году его посетило более 150 тысяч человек.

Кроме материалов о жизни семьи Ульяновых, в этом доме есть теперь еще один очень сильный человеческий документ — Книга записей посетителя. По скупым строкам видишь: для советских людей Ильич и сейчас «живее всех живых». Они идут сюда со страстным желанием научиться у него так жить и работать, чтобы Родина наша еще быстрее двигалась к коммунизму.

Особенно много идущих от самого сердца записей юношей и девушек. Они часто приходят в Дом-музей Ленина перед каким-то важным, решительным шагом в своей жизни. Работницы Ульяновской фабрики имени Горького Галина Малахова, Елизавета Удалова и Галина Акимова пришли сюда перед отъездом на целину. Они кланутся Ильичу оправдать доверие партии и комсомола, хорошо трудиться на новом месте. Замзамья Нафигова, приехавшая в Ульяновск из Татарии, пишет: «Мне здесь все нравится: и город, и люди, и вот этот близкий каждому дом. Когда я ходила здесь по комнатам и коридорам, мне все казалось: вот вот выйдет Владимир Ильич увидит меня и будет рад и

счастлив, как я сегодня. Ленин, наш отец! Я буду стараться жить так, как завещали Вы».

2 июля 1942 года — в тяжелое, тревожное время — Дом-музей Владимира Ильича посетил его младший брат, Дмитрий Ильич. В Книге записей он оставил слова, которые спокойно читать невозможно:

«Как будто вскрыто очень старое, давнишнее. Пахло давно забытым! Но в то же время бесконечно близким, родным. Во всем видится, слышится, чувствуется мать, отец и он, Володя, сначала маленький, резвый мальчик, неизменно жизнерадостный, веселый, абсолютно справедливый и безупречный во всем, затем более взрослый юноша, непреклонно настойчивый. Бесконечно милые и дорогие образы, и слезы подступают к старым глазам, но на душе так хорошо и уютно, что не хочется уходить из обстановки этого дома».

В Ульяновске много памятных мест, связанных с именем Владимира Ильича. Там, где была раньше симбирская гимназия, ныне — средняя школа имени Ленина. Здесь есть свой музей — классная комната с партой у окна, где сидел когда-то гимназист Володя Ульянов.

В центре города, на «Венце», возвышается Дворец книги имени Ленина, насчитывающий около полумиллиона книг. В годы юности Ильича здесь было дворянское собрание. В двух комнатах нижнего этажа этого здания размещалась библиотека имени Карамзина. Ее часто посещали Владимир Ильич, его брат и сестры.

На площади, неподалеку от крутого берега Волги, — монументальный, высотой в 14,5 метра, памятник вождю народов. На нем Владимир Ильич пронизательно смотрит вдаль — в будущее человечества. В то же время кажется, что видит он и ближний план — свой родной город, который сейчас растет и хорошеет; любитесь добрыми делами своих земляков, видит всю свою Родину, борьбу за счастье которой он посвятил свою кипучую жизнь. Порывистый ветер рвет с плеч Ильича накинутое пальто. А за его спиной — спит серебристое от снега море, созданное советским человеком.

К. Скачко

Памятник Н. К. Крупской

Ленинград. За Невской заставой состоялась открытие памятника ближайшему другу и помощнику В. И. Ленина — Н. К. Крупской. Около неевского Дома культуры текстильщиков на высоком гранитном постаменте установлен бронзовый бюст. На митинг пришли сотни тружеников ленинградских предприятий.

Памятник сооружен по проекту скульптора Л. Холминой и архитектора Л. Шреттера.

Сельские лекторы — пропагандисты всего нового, передового

Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» обязывает партийные организации повысить идейный уровень лекционной пропаганды.

Чтобы идейно-воспитательная работа приобрела более широкий размах и охватывала своим влиянием каждого жителя нашего района, надо привлечь для участия в пропаганде профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации.

Важную роль в этом благородном и почетном деле должно занимать общество по распространению политических и научных знаний. Но оно пока имеет в своих рядах только 72 члена, которые входят в группы при крупных населенных пунктах и проводят лекционную работу на селе.

За последнее время сельские группы общества вместе с активом сельской интеллигенции улучшили свою деятельность. Больше стало читаться лекций и докладов, расширилась их тематика. Пробивает себе дорогу такая форма партийной пропаганды, как вечера животноводов и механизаторов, встречи с передовиками животноводства, радиопередачи через местный радиоузел.

Об усилении лекционной работы в районе можно судить по количеству прочитанных лекций. Если за январь и февраль 1959 года было прочитано 122 лекции и доклада, то за два месяца 1960 года их прочитано 374. Значительно улучшили свою работу лекторские группы села Тарасово (председатель группы директор школы тов. Катков), совхоза «Краснинский» (т. Подколзин), ст. Падунская (т. Мостовщиков) и другие.

За два месяца членами группы совхоза «Краснинский» совместно с активом прочитано около 50 лекций и докладов, в селе Тарасово — 15 лекций и докладов.

Особо следует отметить лекторскую группу села Тарасово. Она небольшая, но вокруг нее создан широкий актив интеллигенции. Работа ведется по плану, лекции читаются регулярно с охватом наибольшего количества тружеников села Тарасово и деревни Шипицыно.

Готовясь достойно отметить 90-летие со дня рождения В. И. Ленина, партийная организация колхоза «Гигант» совместно с сельской лекторской группой регулярно проводит радиопередачи о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, подводятся итоги социалистического соревнования, пропагандируется передовой опыт и т. д.

Но в лекционной пропаганде есть и существенные недостатки. Все еще мало читается лекций на сельскохозяйственные темы, о передовом опыте тружеников полей и ферм. Очень редко читаются лекции по теоретическим вопросам. Мало принимают участия в пропаганде сельскохозяйственных знаний специалисты сельского хозяйства.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О партийной пропаганде в современных условиях», сельские лекторские группы под руководством первичных парторганизаций должны шире развернуть пропаганду политических и научных знаний, с достоинством и честью выполнять свою почетную и благородную роль в деле коммунистического воспитания трудящихся.

А. Лыков,
ответственный секретарь общества «Знание».

Весело, интересно

В воскресенье, 21 февраля, с самого утра на улицах центральной фермы слышался звон колокольчиков. У работников совхоза было праздничное настроение. В этот день мы отмечали русскую зиму.

Повсюду слышались песни, шутки, смех. Вот кто-то запел раздольную русскую песню, которую дружно подхватили другие голоса. И песня — наша постоянная спутница — широко полилась, волнуя своей задумчивостью.

Вдруг раздалась веселые переборы гармоники. Песня неожиданно прервалась. Труженики фермы, переодетые в маскарадные костюмы, пустились в пляс.

По улицам промчались красиво убранные тройки. «Русская красавица» преподнесла руководителям совхоза хлеб-соль.

Большой интерес вызвали

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
1 марта 1960 г., 2 стр.

спортивные конные соревнования. В гонках на 1600 метров первое место завоевал Виктор Ткачев на жеребце по кличке Аромат. В верховых скачках впереди оказался Петр Ивлев. Победителям соревнования были вручены призы.

Много творчества и инициативы в подготовке к празднику русской зимы проявили рабочие четвертой фермы (управляющий т. Шачнев). Их тройка признана лучшей. На скачках они также оказались впереди.

До вечера молодежь и пожилые рабочие совхоза не расходились по домам. Они катались на тройках, лыжах, санках. Все остались довольны праздником русской зимы.

А. Зозуленко,
секретарь комсомольской организации совхоза «Краснинский».

ПРАЗДНИК РУССКОЙ ЗИМЫ

Народное веселье

С большим нетерпением ожидали жители поселка Промышленная 28 февраля. И недаром. На этот день был назначен праздник русской зимы.

Наконец, наступило долгожданное воскресенье. Еще не было и девяти часов утра, а улицу имени Сталина стал заполнять народ. У всех радостное, приподнятое настроение. Слышались шутки, песни, смех. Было холодно. Мороз превышал тридцать градусов. Кто-то по этому поводу сострил:

— А сегодня настоящая русская зима!

Как и следовало ожидать, праздник неофициально открыли ребята. Они, весело балагуря, катались с ледяной горки. То здесь, то там слышались их звонкие голоса. А некоторые из них, которые побойчее, успели уже побывать в ресторане «Зима» и отведают горячих русских блинов и пельменей.

К десяти утра улица имени Сталина была полностью запружена народом. Из репродукторов лились задорные веселые песни.

И вот настал час открытия праздника. Председатель райисполкома Владимир Марковик Тимошенко поздравил жителей поселка с праздником русской зимы и пожелал им новых успехов во втором году семидетки.

Вдруг пронесся радостный возглас:

— Красавица, русская красавица едет!

Красиво убранная тройка с перезвоном бубенцов лихо катит по улице. И в это время над поселком звенит песня:

«Эх, недаром славится
Русская красавица!»

Тройка остановилась. Из саней выходит «русская красавица» — Нина Лапик. Она преподносит В. М. Тимошенко хлеб-соль.

После этого началось народное веселье, которое открылось конным парадом. Под звуки духового оркестра проходят стройными рядами красавцы рысаки и тройки. Люди восхищенно смотрят на это чудесное шествие.

Не успели еще смолкнуть звуки марша, а на улице появилась самодвижущаяся «русская печь с Емелюшкой». Обутый в лапти, грязный и взлохмаченный, он на гармонику исполнял только ему одному понятную песню. Но эта песня очень понравилась собравшимся и особенно детям, которые просили:

— Емелюшка, еще, еще сыграй!

Заливаются колокольчики, лихо проносится тройка с «генералом Топтыгиным». В санях важно восседает «медведь». Он, вороватно, был смущен вниманием, оказанным ему зрителями и поэтому беззлобно рычал.

А вот «лошадка тяжело тянет повозку с хворостом».

Рядом «в спокойствии чинном» шагал «мужичок с ноготок».

Всем понравился кукольный театр, который был размещен прямо на санной площадке: «цыган на тройке», «скоморохи», и «терем-теремок с телевизорной антенной на крыше и петушком», «тройка с дояркой», «Кот в сапогах» и другие номера.

На площади у райисполкома был организован блинный ряд. Бойко шла торговля в этот день. Да это и понятно, ведь каждый хотел покушать горячих блинов, испеченных прямо на улице.

Не было пусто и в ресторане «Зима». К услугам покупателей были предоставлены пельмени, русский борщ, чай, и т. д.

По окончании праздника жюри конкурса подвело итоги. Лучшими оказались тройки из колхоза «Ударник полей», завода «Спецмашдеталь», совхозов «Заря», «Краснинский», «Тарасовский». Наиболее удачными были костюмы у «скоморохов», «русской красавицы», «снегурочки» из совхоза «Заря», «Кота в сапогах» (т. Марочкин), «кукуруза» (т. Порохова), «луны» (т. Сергеев), «Емелюшки на печи» (тов. Степанов), «терем-теремок с петушком» и другие.

Лучшей художественной самодеятельностью была признана самодеятельность детсада № 3 и школы № 136.

А вот результаты конноспортивных соревнований

В итоге напряженной борьбы в забеге на 1500 метров первое место среди скакунов занял жокей т. Дюков на жеребце Балет Топкинского конезавода, второе место — А. Фролов на жеребце нарсауда Неман. Тов. Фролов дистанцию прошел за 2 минуты 3 секунды. Третье и четвертое места поделили т. Яркин (колхоз «Путь к коммунизму») и т. Ткачев (совхоз «Краснинский»). Они преодолели дистанцию за 2 минуты 5 секунд. Пятое место занял жокей т. Гаврилов на Бронзовом из совхоза «Заря». Его результат — 2 минуты 10,2 секунды.

В забеге рысаков первое место занял наездник т. Лазарев. Он на жеребце Моло-

дец (колхоза «Путь к коммунизму») дистанцию прошел за 2 минуты 30,1 секунды. Второе и третье места поделили наездники т. Гарагин (из совхоза «Заря») на Глобусе и т. Лоскутов (из совхоза «Тарасовский») на Напоре. Они дистанцию прошли за 2 минуты 32,2 секунды. Четвертое место завоевал т. Власов на трехлетнем рысаке Налет. Он дистанцию прошел за две минуты 33,1 секунды.

Соревнования показали, что в этом году и наездники и жокеи немало поработали над выработкой резвости у лошадей.

Правда, нельзя сравнить итоги этого года с результатами прошлого года, пото-

му что комиссия по какой-то причине ежегодно меняет дистанцию. Но зрители видели, как далеко шагнуло конноспортивное мастерство. Если в прошлые годы наши наездники с завистью смотрели на участников соревнования Топкинского конезавода, то в этом году наши рысаки уже заняли призовые места. Или вот наездник Лоскутов. Он в прошлом году на жеребце Напор занял мал четвертое место, а в этом году занял второе место. Многие зрители высказывали надежду, что Напор в будущем очень серьезный претендент на первое место.

А. Береснев,
П. Поздняков.

Русская зима — в Прогрессе

21 февраля выдался на редкость теплый день. На улицах появились проталины. Сама весна пришла в гости к людям, как бы приветствуя их с наступающим праздником.

К сельскому клубу подходил народ. Дети с раскрасневшимися от смеха и беготни лицами спешили к месту сбора. В это время в помещении клуба шла подготовка к выезду праздничного поезда.

Активное участие в подготовке к празднику приняли Валя Розенкова, Виктор Корстен, Виктор Кургузкин, Ни-

колай Маслов, Игорь Корстен, Иван Куренков, Николай Такмянин и Римма Рысатова.

К двум часам дня все было готово. По маршруту Косиловка — Прогресс — Свобода двинулся праздничный поезд. На тройках и на парах убранных лошадей ехали девушки с гармонистами. За конным поездом, двинулся санный поезд, прицепленный к трактору.

Это был действительно праздничный день. Никто не

грустил, все шутили, пели, смеялись. Четыре круга проехал поезд. Катались молодежь, дети, пожилые. На празднике продавались блины. В шесть часов начались скачки. 12 наездников выстроились на старте. Через каждые 2 минуты пускали пары лошадей.

Первые места заняли Николай Надеждин, Петр Влащенко, Виктор Кургузин, которым здесь же вручили призы.

А. Конышев,
зав. клубом пос. Прогресс.

Расширять посевы чумизы

В колхозах и совхозах нашего района видное место отводится однолетним кормовым культурам, высеваемым на сено, зеленую подкормку и силос. Вика, горох, чумиза и злаково-бобовые травосмеси должны стать большим источником высококачественных кормов для общественного животноводства.

В связи со значительным ростом поголовья скота и недостаточным количеством сенокосных угодий в последние годы особенно ощущается недостаток сена. Однако до сих пор основной кормовой культурой на сено и зеленую подкормку в хозяйствах является овес. Так, по району в целом в 1959 году площадь посевов овса на сено, силос и зеленую подкормку составляла 12598 гектаров, вико- и горохово-овсяных смесей и чумизы — только 4341 гектар, из них посевы чумизы занимали 697 гектаров.

Урожай же овса на сено за последние два-три года составляет не больше 15—16

центнеров с гектара. При такой урожайности и низких кормовых качествах овес не представляет большой ценности. Особенно некачественное сено дает овес при запаздывании с уборкой. В этом случае сено мало отличается от соломы, оно имеет плохие вкусовые качества. Более урожайное и лучшее по качеству сено и зеленую подкормку дают вико-овсяные и гороховые смеси. Но площади их в районе незначительные.

По данным областной опытной станции и отдельных хозяйств нашего района установлено, что в условиях степной и лесостепной части района большой интерес представляет выращивание на сено и зеленую подкормку чумизы, а также могоара. Чумиза отличается повышенной засухоустойчивостью, хорошей урожайностью, высоким качеством зерна и сена.

Ценность представляет и солома чумизы. По содержанию белковых веществ она не уступает просяной соломе и

стоит значительно выше овсяной. Зеленую массу, сено и солому чумизы с большой охотой поедают овцы и крупный рогатый скот, а зерно может служить ценным кормом для птицы, в особенности для цыплят. В размолотом виде зерно с успехом можно использовать для откорма свиней. Крупа чумизы по питательности не уступает пшенице. Она содержит много витаминов.

Внедрение чумизы на полях колхозов и совхозов района может стать крупным резервом для животноводства. Выращивание ее не представляет больших трудностей. Кроме того, себестоимость одного центнера сена чумизы ниже, чем овса. Чумизу можно быстро внедрить в производство. Семена для размножения каждое хозяйство самостоятельно может приобрести в Кемеровской областной опытной станции.

А. Аксенов,
гл. агроном сельхозинспекции.

Из опыта

870 центнеров молока на сто гектаров земли

По обочинам шоссе роги раскинулись владения колхоза «Красный труженик» Ивановской области. Уже издали виднеются добротные фермы. Славится этот колхоз своими мастерами животноводства. В прошлом году колхоз произвел на сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 807,5 центнера молока. От каждой коровы здесь получили по 5.144 килограмма — на 420 килограммов больше прошлогоднего. На сто гектаров земли колхоз произвел также по 65,8 центнера мяса.

Что помогло животноводом этой артели добиться таких замечательных результатов? Прежде всего применение в хозяйстве нового, передового. Внедрение искусственного осеменения скота позволило создать стадо высокопродуктивных коров. Отелы теперь происходят круглый год, что дает возможность получать молоко равномерно, в течение всего года. Хорошо организован раздой коров.

Главную роль в надоях играют корма, их приготовление. Кроме сена, соломы и хорошего силоса, корове даются концентрированные корма и барда. В кормовом рационе минеральные и витаминные корма: около 80 граммов кальция (мел) и 38 граммов фосфора (клевер и рыбная мука). Солому, как правило, запаривают и сдабривают концентратами. Чтобы скот лучше поедал корма, их подсаживают. Коров ежедневно выпускают на прогулку и чистят. Перед дойкой и в конце ее доярки массируют вымя коровы.

Летом в сельхозартели действует зеленый конвейер: коров подкармливают зеленой рожью, горохо-овсяной смесью. Эти корма колхоз получает с занятых паров. Широко применяется кукурузный силос. В прошлом году с каждого гектара здесь собрали по 400 центнеров зеленой массы кукурузы. Это позволило заложить для каждой коровы по десять центнеров силоса. На прифермском участке сняли по 420 центнеров корнеплодов с гектара. Трудоемкие процессы на ферме механизированы, введен твердый распорядок дня.

Кормят и доят коров всегда в одно и то же время.

Лучших результатов в труде добилась молодая доярка Зоя Котомкина. Она брала обязательство получить в прошлом году по пять тысяч килограммов молока от коровы, а надоила по 5.800 килограммов — на 1.200 килограммов больше, чем в 1958 году. Зоя Котомкина уже в первом году семилетки достигла показателей, запланированных на 1965 год. Знатная доярка рассказывает: «Коров я запускаю обычно за два месяца до отела. В это время они отдыхают и накапливают в организме питательные вещества, что позволяет мне раздаивать их после отела до 29—30 килограммов в сутки».

Опыт Зои Котомкиной широко пользуются другие доярки колхоза. Их труд очень хорошо оплачивается: за каждый надоенный сверхплановый килограмм молока они получают дополнительную оплату.

Передовые доярки колхоза охотно делятся опытом со своими подругами. Многому у них научились и доярки соседних хозяйств района. Эти мастера животноводства добросовестно показывают соседям, как они готовят уют корма, раздаивают коров, как изучают «нрав» каждой коровы, чтобы уметь «ладить» с ней. Этот опыт помог дояркам колхоза «Октябрь» получить за год в среднем по 3.170 килограммов молока от коровы. Животноводы «Красного труженика» с большим интересом изучают опыт лучших доярок страны. Они побывали в передовых колхозах Рязанской и Владимирской областей, позаимствовали у них немало ценного.

В ответ на постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС доярки колхоза решили в 1960 году получить от каждой коровы по 5.200 килограммов молока. Колхоз, таким образом, получит по 870 центнеров молока на сто гектаров сельскохозяйственных угодий и выйдет на рубеж 1965 года.

Ф. Юданов,
Ивановский район,
Ивановской области.

За крепкую трудовую дисциплину

16 февраля на общем профсоюзном собрании кондукторского резерва обсужден вопрос о состоянии трудовой дисциплины и мерах улучшения обеспечения безопасности поездов. Докладчик начальник резерва т. Байцеров и выступающие в прениях члены профсоюза отметили, что коллектив, борясь за почетное звание коллектива коммунистического труда, в январе добился серьезного успеха. План пробега выполнен на 105,7 процента, за что десяти рабочим объявлена благодарность руководством Беловского отделения дороги, а в целом коллективу присуждено переходящее Красное знамя.

Следует отметить и то, что все выступающие по докладу наряду с хорошими примерами поведения людей го-

ворили о тех, кто тянет коллектив назад. Упомянут был кондуктор-приемщик В. С. Волков, который допустил пьянку на работе, за что по решению местного комитета был понижен в должности. Главный кондуктор Макаровский допустил сон на тормозной площадке, за что также строго наказан.

Проводимые мероприятия в вопросах политико-воспитательной работы: общие собрания, заседания МК, товарищеского суда должны были сыграть немалую роль в укреплении трудовой дисциплины и воспитании членов коллектива в духе ответственности за выполнение производственного плана, а также правильного поведения в быту. Но недостатки имеются еще очень большие.

Собрание подсказало мест-

ному комитету и другим общественным организациям о необходимости усиления воспитательной работы и приняло решение еще настойчивее бороться за то, чтобы в 1960 году резерву было присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Пяти работникам уже присвоено почетное звание ударников коммунистического труда: Этт. Кирсанов, Головин, Исаков, Макешин, Крюков.

На этом собрании еще раз было выражено стремление настойчиво добиваться выполнения всех производственных задач.

С. Кузнецов,
председатель МК профсоюза кондукторского резерва.

Успех денежно-вещевой лотереи

Досрочно заканчивают продажу билетов денежно-вещевой лотереи 1960 года первого выпуска магазина филиала лифейного ораса, а Промышленновский райпотребсоюз уже три раза дополнительно брал билеты в центральной сберкассе и успешно все их распродал.

На 25 февраля в районе продано билетов денежно-вещевой лотереи первого выпуска в два с половиной раза больше, чем билетов четвертого выпуска 1959 года.

Успех продажи билетов объясняется тем, что в условиях денежно-вещевой лотереи 1960 года предусмотрено количество вещевых выигрышей в 5 с лишним раз больше, чем по лотерее 1959 года, и тираж выигрышей по первому выпуску состоится в центре нашей области — г. Кемерове.

Тираж начнется 19 марта.
А. Копица



Станиславская область. Молодая колхозница сельхозартели имени Ленина Снятинского района Анна Лелюк после окончания десятилетки пошла работать на колхозную молочно-товарную ферму и заменила свою мать, которая многие годы трудилась дояркой.

В 1959 году А. Лелюк надоила по 7590 килограммов молока от каждой коровы и заняла первое место в области. Анна Лелюк не только отлично трудится, но и учится на заочном отделении Снятинского сельскохозяйственного техникума. Передовая доярка взяла на 1960 год высокое обязательство — получить не менее 8.000 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: Анна Лелюк (слева) у себя дома со своей сестрой Екатериной, которая тоже работает дояркой.

Столовая это или пивная?

В столовой № 7 на стенах развешены таблички с надписями «Не курить», «Строго запрещается распитие спиртных напитков», «В верхней одежде обеды не отпускаются» и т. д. Кажется, все правильно, все формальности соблюдены.

В столовой продаются различные вина. И некоторые, пользуясь этим, распивают там водку, принесенную с собой.

Когда бывает в столовой пиво, она превращается в настоящую пивную. Возле буфетной стойки создается огром-

ная очередь мужчин. Все столы бывают заняты, в столовой стоит «дым коромыслом», кругом плевки, окурки, грязь.

Мы все должны бороться с алкоголизмом, а в таких общественных местах, как столовая, пьянка поощряется. С этим безобразием пора покончить.

Л. Зайнулина,
В. Апарович,
врачи.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

1 марта 1960 г., 3 стр.

Сообщения из-за рубежа

Опасный сговор Бонна и Мадрида

Бонн. Новые факты, рассказывающие о связях Бонна с франкистской Испанией, вызвали в западноевропейских странах тяжкие воспоминания о былом союзе Франко и Гитлера. Сообщение же о том, что Бонн втайне от своих западноевропейских партнеров по НАТО намеревался создать военные базы в Испании, действовало ошеломляюще: «Скрыть тайну не удалось». Чувство неловкости и раздражения охватили даже наших друзей», — признает автор переводной статьи влиятельной западногерманской газеты «Дивельт».

Судорожные попытки приглушить возмущение общественности Западной Европы оказались малоудачными. Официальное опровержение прозвучало здесь скорее как подтверждение. Министр обороны Штраус даже и не пытался отрицать факта создания военных баз в Испании. В специальном интервью газете «Франкфуртер альгемайне» он лишь представил дело так, будто бы инициатива в отношении баз бундесвера в Испании исходит от НАТО. Этот тезис, однако, опровергается заявлением самого боннского правительства, где говорится, что «система баз военного снабжения» стран Североатлантического блока «не интегрирована в НАТО», т. е. не подчинена этому блоку. Близкая к правящим кругам печать открыто пишет, что бундесверу становится тесно, что территория Западной Германии «слишком мала» для армии Штрауса, Хойзингера и Шпейделя.

Небезынтересно вспомнить, что во время недавнего визита в Бонн испанского министра иностранных дел Кастильи западногерманский правительственный вестник особенно подчеркивал «значение военного потенциала Испании» и воспевал «немецко-испанскую дружбу». В освещенных кругах сообщают, что переговоры с франкистским министром непосред-

венно касались использования этого «военного потенциала» в интересах западногерманской армии.

В Бонне смотрят на фашистскую Испанию, как на укромный уголок Западной Европы, где вдали от недоверчивых союзников можно было бы не только обучать свои войска владению «современным», т. е. атомно-ракетным, оружием, но и создать там свои стратегические базы. Основой для этого должна послужить сеть военных заводов, созданных на испанской территории при прямом участии западногерманских концернов. На этих предприятиях налажено производство тех видов оружия, выпуск которых в самой Западной Германии был запрещен парижскими соглашениями. Недавно в Испании был пущен в ход крупнейший комбинат по добыче и переработке урановых руд, построенный также с участием западногерманских монополий.

Втягивая Испанию в свои военные мероприятия, Бонн пробивает для Франко дорогу в НАТО. Этот метод близкая к Аденауэру газета «Франкфуртер альгемайне» назвала «механическим включением Испании в НАТО», за которым последуют шаги к полноправному членству этого откровенно фашистского государства в Североатлантическом блоке.

Хорошо известно, что так называемый западноевропейский союз, который теоретически должен осуществлять контроль над вооружением бундесвера, может инспектировать базы и другие военные сооружения только на территории своих членов. Испания же не входит в этот союз, и, следовательно, военные базы бундесвера в этой стране окажутся вне сферы контроля. Так будет обойдено на последняя из тех немногих преград, какие предусматривались парижскими соглашениями на пути к безудержному росту милитаризма в Западной Германии.

В. Михайлов.

Провокация не удалась

Афины. В Митилини (о-в Лесбос) проходил суд над газетой «Авги».

Новый акт произвола властей в отношении демократической газеты греческого народа вызвал глубокое возмущение общественности страны. Как сообщает «Авги», защиту газеты взяли на себя известные политические деятели и адвокаты Илну Галинос

и бывший депутат парламента Нулелис. В качестве свидетеля защиты выступили депутаты и политические деятели различных партий оппозиции, журналисты различных политических направлений.

Под влиянием протестов защиты и общественности, а также учитывая сомнительный характер обвинений властями газеты, суд признал обвинение несостоятельным и прекратил дело.

(ТАСС)

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

1 марта 1960 г., 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2, отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии — 1-09 и 1-56.

Зак. 107.

Бегство из «рая»

Западная Германия — страна «экономического и социального рая» — таков смысл многих заявлений боннского канцлера Аденауэра. И не какого-то там захудалого библейского рая на две персоны Адама и Евы, а по меньшей мере для миллионов счастливых, о которых денно и нощно печется благочестивый канцлер.

Если на минуту допустить, что все это действительно так, невольно возникает вопрос: почему же с каждым днем все возрастает поток людей, бегущих из боннского «рая»? В 1959 году в Германскую Демократическую Республику из ФРГ перешло ни много ни мало 63.076 человек. А ныне это число опять увеличилось. Только через приемный пункт в Эйзенахе в январе этого года прошло с Запада на Восток в четырнадцать раз больше немцев, чем за тот же период прошлого года.

Бегут, разумеется, не бывшие нацисты или эсэсовцы. Эти прочно обосновались на руководящих должностях в правительстве ФРГ, на командных постах в бундесвере.

Бегут из Западной Германии преимущественно рабочие и служащие. В том числе возвращаются обманутые реакционной пропагандой простые люди, которые в свое время покинули ГДР. Бежит западногерманская молодежь, не

желающая попасть в казармы бундесвера. Укрываются от полицейского преследования сторонники мира. Бегут жертвы антисемитских бесчинств.

Все чаще стали покидать территорию ФРГ и крестьяне. То в одном, то в другом районе Западной Германии происходят волнения крестьян. Совсем недавно кельнские газеты писали, что 6-500 крестьян вышли на демонстрацию, протестуя против антинародной аграрной политики Аденауэра. Свыше 10-000 крестьян участвовало в демонстрации в Мюнстере. Согласно вынужденному признанию министра сельского хозяйства ФРГ, задолженность крестьян достигла в 1958—1959 гг. 10,9 миллиарда марок.

Нет, не похожа ФРГ на небесный рай на грешной земле. Слышанное ли это дело, чтобы в райской обители так безбожно, по-адски росли цены. За короткий период расходы на отопление и освещение подскочили на 46 процентов, за пользование транспортом — на 41 процент, цены на картофель удвоились.

Какие же причины так лихорадят цены? Экономике страны отравляет милитаристский дух и гонка вооружений. На военные цели отрезается львиная доля бюджета — 11 миллиардов марок, что почти вдвое больше сред-

негодных ассигнований за последние десять лет.

Откуда берутся такие крупные средства? Федеральный канцлер Аденауэр и его военный министр Штраус все глубже запускают руку в карман рабочих и служащих. Чтобы увеличить военный бюджет на 1,3 миллиарда марок, боннские заправилы идут на новое преступление перед народом: они сокращают и без того мизерные расходы на обеспечение больных, стариков и детей. Больницы, которых и так мало, переполнены, тем не менее средства на их содержание и строительство Аденауэр собственноручно урезывает.

И в моральном отношении все более неуютно чувствуют себя немцы в боннском «раю». Погромы, реваншистские бесчинства, судебный и полицейский произвол, преследования за «опасные» мысли — все это вошло в обычную жизнь, становится нормой.

Так выглядит в действительности райское бытие в ФРГ. Таков непреложный итог аденауэровской политики авантюризма и «холодной войны». Что и говорить, не добрую память в немецком народе оставит по себе престарелый канцлер и его насквозь фальшивый и лицемерный «рай».

В. Викентьев.

На опасном пути

Токио. Сообщения, поступающие из Вашингтона, свидетельствуют о том, что Соединенные Штаты спешат с реализацией планов вооружения Японии.

Как указывает вашингтонский корреспондент газеты «Токио симбун», американские военные власти намерены добиться от японского правительства согласия на создание в Японии специальной базы для атомной подводной лодки, которая будет оснащена установками для запуска управляемых снарядов. С будущего года по крайней мере одна такая подводная лодка

будет дислоцироваться в водах Дальнего Востока.

Характерно, что представитель управления национальной обороны Японии, когда к нему обратились с просьбой разъяснить позицию японского правительства по этому вопросу, не опроверг этого сообщения, а ограничился лишь заявлением о том, что решение вопроса о создании в Японии баз для американских атомных подводных лодок потребует проведения так называемых «предварительных консультаций» между правительствами обеих стран. (ТАСС)

Сговор в Лахоре

Карачи. В Лахоре (Западный Пакистан) открылось совещание глав государств Ирана, Турции и Пакистана — членов военного блока СЕНТО.

Ссылаясь на достоверные источники, газета «Морнинг ньюс» пишет, что на совещании в Лахоре состоится обмен мнениями по вопросу «укрепления сотрудничества трех стран в военной, политической и экономической областях». Газета высказывает предположение, что перегово-

ры шаха Реза Пехлеви, президента Турции Баяра и президента Пакистана Айюб-Хана, которые носят неофициальный характер, «приведут к подписанию сепаратного оборонительного пакта».

Газета «Таймс оф Карачи» пишет в редакционной статье, что на совещании «будут изучены также возможности получения дополнительной военной и экономической помощи со стороны США».

(ТАСС)

Краткие сообщения

◆ В Будапеште открылось совещание секретариата Всемирной федерации профсоюзов и руководителей международных объединений отраслевых профсоюзов (производственных отделов ВФП).

◆ 25 февраля состоялся многотысячный митинг трудящихся Токио против нового японо-американского «договора безопасности». С приветственными речами к участникам митинга обратились генеральный секретарь социалистической партии Асанума, член президиума Центрального Комитета Компартии Японии Сига, представители профсоюзных, женских и других массовых организаций страны.

◆ В Пхеньяне открылась VII сессия Верховного народного собрания КНДР второго созыва.

◆ Из столицы Узбекистана на родину отбыла гостившая в Советском Союзе группа руководящих деятелей образования Афганистана.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

1-16 (транспортный), звонка (транспортный),

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3050 экз.